

DIRECCIÓN

REDACCIÓN

Conde de Cáceres, nºm. 18

Director-Gerente:

Rafael Osuna Pineda

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

DIARIO

# DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Miércoles 3 de Febrero de 1926

ADMINISTRACIÓN

IMPRESA

García Lovera, 20

APARTADO NÚMERO 30.

TELÉFONO NÚMERO 184.

FRANQUEO

CONCERTADO

## DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

### El viaje del "Plus Ultra",

Continúa el triunfal itinerario (en castellano) que emprenderá en el histórico País, Franco y sus compañeros de progreso, pronto estará realizada la magna empresa, y la «Santa María del Aire», como acostumbradamente la llamarán los amigos, mojará sus floreados en aguas argentinas, llevando a nuestros hermanos un santo espíritu por la vía herself como nació lo llevaba el mismo nació a los pobladores de un mundo desconocido por su maritimus.

Día grande se avizora para los grandes españoles, que acuerda si bravo Franco y sus compañeros un galardón paralelo al que le otorgaron los hermanos Piso, españoles compañeros de Colón y que tan importante parte como éste tuvieron en el Descubrimiento.

Cordoba guarda esa estrecha relación con el dicho Descubrimiento, ya que en su Convento de la Merced y hacia finales de 1468 se hospedó Cristóbal Colón; fué un espíritu forzoso por los franceses y su Cristo (que hoy conserva la Iglesia) y que trajo de Antequera al morir el siglo XIV el Comendador Fray Juan de Granada, oró el navegaron genovés, según la tradición, y forzólo su fe para la magna empresa, que siempre estuvieron los grandes hechos de la Historia Patria, confortados con los lazos de una fe que iluminó a todos sus caudillos y capitales y que hoy fortalece a Franco, cuando manifiesta su confianza para el logro de una empresa en la ayuda de la Virgen del Carmen, Patrona de los Navegantes.

Cordoba, pues, creo debe festejar y solemnizar brillantemente el día que la santa empresa sea coronada, bajo el doble aspecto religioso y cívico-religioso, celebrando un acto católico conmemorativo, en acción de gracias, ante el Cristo de Otoño, el Cristo de la Merced, con solemnidad, con asistencia de autoridades, de ciudades y corporaciones de nuestra ciudad algo representativa, y con representación del buen pueblo cordobés, y cívico, colocando en la plaza que se llama de Colón y frente la portada del Convento de la Merced, no obviando que perdió la fecha y los nombres de los esforzados españoles que rompieron y abrieron punto de tornear la historia del «Plus Ultra»: Franco, Raíz del Alba, Dávila, Rada.

R. Sánchez Gómez.

Córdoba y Febrero 2-1926.

### Cómo se practica la caridad en Córdoba

Calquiero que haya traspasado los umbrales del convento de Jesús Nazareno, habrá podido observar la noble misión que desarrollan las hermanitas que allí cuidan del desvalimiento.

Yo he tenido ocasión de recorrer los amplios claustros de aquella casa de caridad y he recibido el honor de que las pueras se abran para conocer al detalle la obra immense que llevan a feliz práctica las monjas que, alejadas de la vida exterior, consumen las horas en la misión recta de dar pan, cariño, consuelo, higiene y descanso a numerosas mujeres enfermas e inacabables que allí se hallan asiladas.

Penetrar en aquella casa, representar en vida con sus tristes tinieblas, recibir la impresión cruda de la realidad; porque el refugio que éstas, no solamente lleva las características comunes a estas casas, sino que, en vez de la singularidad de no devolver a la lucha a sus recluidas porque, ancianas todas, saben sobradamente que su mal no tiene cura.

Intúcte los esfuerzos de la ciencia, las mujeres de Jesús Nazareno van pasar las horas y los años sin que haya para ellas más que el bálsamo confortador de sus amorosas enfermeras y la esperanza de que el Altísimo concede el milagro de su curación.

Sí las gentes, y sobre todo las gentes mundanas, entraran en estas casas de caridad, se postrarían compasivas ante este aspecto del vivir de las pobres asiladas, que al correr los caminos de la infancia fueron víctimas del mal, determinado por la falta de elementos, por el abandono de las masas poteras, obligadas, por leyes morales, a llevar todo socorro al que lo necesita.

Sí la ostentación y el acomodo tuviera su límite, si la miseria fuera atajada a tiempo, con posible garantía podría disminuirse la población penitenciaria de un pueblo y reducirse el número de hospitales y asilos.

La vida, con sus oscuras facetas, hay que apreciarla en esas casas benéficas, no sólo para consolar al triste, sino para ver la personalidad gigantesca de las hermanitas, heroínas y escayolas de su institución.

El convento de Jesús Nazareno es un inmenso caserón en el que, gracias al cuidado y limpieza de las monjas, se disimula lo arcaico y abandono del lugar.

Una enorme pieza constituye el primitivo convento. Casas adyacentes, adquiridas a fuerza de pequeñas limosnas o legados, van formando la manzana que lleva el nombre de la fundación.

Un solo cuarto de este amplio edificio ha recibido las caricias de la arquitectura moderna. Me refiero al grupo Asilo de San José, que sirve de intercambio diurno a la infancia.

En él son recibidos dos docenas de pequeños que ingresan por la mañana y salen al toque de Oración. Durante esta jornada, los menores son sometidos a un régimen de higiene, alimentación, descanso y enseñanza que es muy digno de evitarse.

Para estos niños la caridad es lámina que viene con el día: nada los faltos; y si hemos de hablar en nombre de la verdad, tendré que decir que todo sobre allí, en donde se trata la abundancia y selección del trato que se concede a los menores.

He ido recibiendo noticias de cuanto ocurre dentro del viejo edificio y aprendiendo las relaciones que las monjas mantienen con el mundo exterior, para aumentar el número de favorecedores de la obra humanitaria, creación del extremo Padre Cristóbal de Santa Catalina que, allí por el 11 de Febrero de 1673, abrió las puertas del beneficio establecimiento, que lleva por divisa la caridad y por nombre Convento de Jesús Nazareno.

El Asilo de San José, acogimiento de mayores, se debe a la difunta dama doña Dolores Valdés, que legó su caudal a tan humanitario fin.

A la fiesta asistieron numerosos fieles,

En Santa Marina

En la iglesia parroquial de Santa Marina verificóse la solemne función que la hermandad de Nuestra Señora de la Luz dedica anualmente a su excoña titular.

El rector de la citada parroquia don Amador Moreno ofició en la Misa y el miembro del Corazón de María R. P. Justo Esteban pronunció un notable sermón.

Una lucida capilla de música contribuyó a aumentar la brillantez de la fiesta.

En representación del Ayuntamiento asistió a la misma el concejal don Daniel Aguilera.

El templo estaba lleno de fieles.

La procesión no pudo efectuarse a causa de la lluvia.

### IASOMBROSA LIQUIDACION!

GUERRA A LOS LIBROS CAROS!

Por insuficiencia de local liquidamos más de 500 volúmenes de literatura, teatro y sociología a 50 CENTIMOS y otros 500 volúmenes a 1 PESETA.

ISOLO POR 15 DIAS!

LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEÓN, NÚMERO 8.

### Cómo se practica la caridad en Córdoba

Calquiero que haya traspasado los umbrales del convento de Jesús Nazareno, habrá podido observar la noble misión que desarrollan las hermanitas que allí cuidan del desvalimiento.

Yo he tenido ocasión de recorrer los amplios claustros de aquella casa de caridad y he recibido el honor de que las pueras se abran para conocer al detalle la obra immense que llevan a feliz práctica las monjas que, alejadas de la vida exterior, consumen las horas en la misión recta de dar pan, cariño, consuelo, higiene y descanso a numerosas mujeres enfermas e inacabables que allí se hallan asiladas.

Tiene además esta casa otra particularidad saliente: trescientas niñas del barrio reciben enseñanzas cada día; un centenar de mayordomos forman en la clase dominical.

Os parece estimable y generosa la labor de estas buenas mujeres? Salud y hogar, todo sacrificado por tan hermosa causa, la inmensa de amar al prójimo.

Por la calle de Oficios se abrió una puerta, con gran silencio. Poco antes, cual si dijeran en el presbiterio de aquellos santos claustrillos, cruzaba mi despedida con tres venerables mujeres, de recia acción, de recto temple: las Reverendas Madres Herederas de la Concepción, Luisa de la Encarnación y la doctrinaria secretaria de la casa, Hermana María Teresa, a la que debo mucho de esta información.

A media mañana, bajo un sol de verano, muy lento, pasatiempo, caminé por las calles solitarias y angostas, interiores de la ciudad soñante y romántica.

Caldeada mi conciencia con la emoción de cuanto había visto, se agolpaban a mi cerebro, cual intensa realidad, las lapidarias frases de Swett Mariano, que no se apartan de mí: «la vida debiera ser un drama de triunfo, de canto de gozo, en vez de ser una triste endecha como es la nostra mucha».

Dicho todo lo precedente resulta que la bendicida obra abarca dos aspectos diametralmente opuestos: vejez e infancia.

Uno merca la inercia, el otro la futura actividad; fuerzas a rendirse y elementos a crear; lo que faé y lo que puede ser.

Frató a formular es el tío infantil: amanecer de un máscara, quizá venturoso, posiblemente lleno de pesares y de cráneos.

Res abandonada es la mujer en el ocaso de su vida: enferma, «gotada, cara a la muerte, ve la senda espina que recorrió, el trato que le concedimos, la helada de nuestros torpes sentimientos».

Si, río, que por dentro te andará la procesión.

Eso quisieras tú: partir contigo el diaño, para caber a moros.

Es decir que a ti te alegra el tiempo, que prefieres quedarte en cesta a tomar el sol en Pedroches.

Tanto como alegramos.. Pero ¿qué la hemos de hacer, hija? Al mal tiempo, buena cara.

Lola, que está dando puntadas a su vestido rosa, el de los domingos, tacha en la charla.

—Como se conoce que en tu almanaque no hay San Balés.

—También tú—prefiere Carmen, haciendo fiestas de enojo, demasiado vivas para ser sinceras—«No os tengo dicho que a mi ese niño va al que viene?

Hija, pues si me lo dirás te dirás que te ha citado una avispa.

—Ta retista, que ya es mucho moler.

La invita repica en los cristales y engrana sus perlas en las plantas de las matas. Lola ha lanzado un lamento.

—¡Ay! picara aguja.

—Te has pinchado? Dios castiga a las mariquitas.

—Y a las mosquitas muertas. ¡Hinojo con esta Carmen que le hace cruces al diablo y guarda sus cartitas junto al corazón!

—Os parece estimable y generosa la labor de estas buenas mujeres? Salud y hogar, todo sacrificado por tan hermosa causa, la inmensa de amar al prójimo.

Por la calle de Oficios se abrió una puerta, con gran silencio. Poco antes, cual si dijeran en el presbiterio de aquellos santos claustrillos, cruzaba mi despedida con tres venerables mujeres, de recia acción, de recto temple: las Reverendas Madres Herederas de la Concepción, Luisa de la Encarnación y la doctrinaria secretaria de la casa, Hermana María Teresa, a la que debo mucho de esta información.

A media mañana, bajo un sol de verano, muy lento, pasatiempo, caminé por las calles solitarias y angostas, interiores de la ciudad soñante y romántica.

Caldeada mi conciencia con la emoción de cuanto había visto, se agolpaban a mi cerebro, cual intensa realidad, las lapidarias frases de Swett Mariano, que no se apartan de mí: «la vida debiera ser un drama de triunfo, de canto de gozo, en vez de ser una triste endecha como es la nostra mucha».

Vicente Mesa Ríos.

Córdoba Febrero 1926.

### Un hombre gravemente lesionado

Ayer, por la tarde, en el paseo de la Victoria, tuvo la desgracia de caer al suelo el vecino de esta capital Miguel Morales, de 57 años de edad.

Varias personas acudieron en su auxilio y lo trasladaron a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia en el referido establecimiento señores Pablos y Ansorena y el practicante señor Monroy, le efectuaron una cura, apreciando la fractura de la clavícula derecha por su tercio medio.

Se estando fue calificado de grave.

Miguel Morales, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 37 de la calle de Macho Trigo.

### VENTA

Edificio Almacén Aceites seis albercas trujales perfecto estado veinte mil arboles capacidad, situado explanada estación MÁLAGA, travesía Arroyo del Cuarto. Aparatos y utensilios para manipulación y filtraje. Diríjanse proposiciones a PRODUCTORES DE ACEITES, S. A. en Liquidación, Jesús María, número 1.—Córdoba.

En él son recibidos dos docenas de pequeños que ingresan por la mañana y salen al toque de Oración. Durante esta jornada, los menores son sometidos a un régimen de higiene, alimentación, descanso y enseñanza que es muy digno de evitarse.

Para estos niños la caridad es lámina que viene con el día: nada los faltos; y si hemos de hablar en nombre de la verdad, tendré que decir que todo sobre allí, en donde se trata la abundancia y selección del trato que se concede a los menores.

He ido recibiendo noticias de cuanto ocurre dentro del viejo edificio y aprendiendo las relaciones que las monjas mantienen con el mundo exterior, para aumentar el número de favorecedores de la obra humanitaria, creación del extremo Padre Cristóbal de Santa Catalina que, allí por el 11 de Febrero de 1673, abrió las puertas del beneficio establecimiento, que lleva por divisa la caridad y por nombre Convento de Jesús Nazareno.

El Asilo de San José, acogimiento de mayores, se debe a la difunta dama doña Dolores Valdés, que legó su caudal a tan humanitario fin.

La concurrencia de fieles fue extraordinaria.

En San Pablo

En la Real Iglesia de San Pablo celebra solemnemente la fiesta que el comercio de Córdoba dedica todos los años a su patrona la Santísima Virgen.

El altar mayor estaba artísticamente adornado y lucía una espléndida iluminación.

Comenzó el acto con la bendición de las velas y el romero y después fueron llevadas procesionalmente por las naves del templo las imágenes de San José y la Virgen, acompañadas de numerosos fieles.

El R. P. Missionero don Mariano Parcerisa celebró el Santo Sacrificio de la Misión, en la que ofició una incisa orquesta.

El católico del Seminario Conciliar de San Pedro P. Ostatiano de la Vega ocupó la cátedra argada, ensalzando encarnadamente las glorias de María.

Presidieron el acto, en representación del comercio, don A. Fonsal Galisteo, don Juan Carrillo Pérez, don Miguel Palop, don Francisco Ariza, don Antonio Sánchez, don Daniel Nieto, don Fernando Reyes y don M. Gaspar Aparicio.

A la fiesta asistieron numerosos fieles,

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 3 DE FEBRERO DE 1926

A las cinco y media de la tarde: Cinematógrafo.—Tercera y cuarta partes de la segunda jornada y estreno de la primera y segunda de la jornada tercera de la serie EL REY DE LOS CORSARIOS.—Completará el programa una cinta cómica—Butacas, 0'75 pesetas.—Gradas, 0'20.

A las nueve y media de la noche: Cinematógrafo.—Tercera y cuarta partes de la segunda jornada y estreno de la primera y segunda partes de la jornada tercera de la serie EL REY DE LOS CORSARIOS.—Completará el programa una extraordinaria película—Butacas, 1'00 pesetas.—Gradas 0'25.

Muy pronto GRANDIOSO DEBUT de la Compañía de Revistas del Teatro Apolo de Valencia, de la que forma parte la estrella PAQUITA ALFONSO.—Fas-tuosa presentación.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY 3 DE FEBRERO DE 1926

A las nueve y media de la noche: Compañía LOPEZ LAGAR.—Reestreno del drama de los Quintero MALVALOCA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.

A las seis y media de la tarde: Estreno del segundo episodio y reprise del primero de BUFFALO BILL, y una graciosa película cómica.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.

Muy pronto la película española LA HIJA DEL CORREGIDOR, impresionada en esta capital.

## DEL AYUNTAMIENTO

Las horas de audiencia

Da doce y media a una y media, don Pedro Barbudo recibirá visitas en su despacho de la Alcaldía.

El resto de las horas de la mañana lo dedicará al despacho de los asuntos municipales y por las tardes se ocupará en el estudio de las cuestiones pendientes de resolución.

Casas baratas

Bajo la presidencia de don Pedro Barbudo se ha reunido en su despacho de la Alcaldía la Comisión especial para la construcción de casas baratas.

Acto de secretario el laborioso oficial del cuerpo administrativo don Antonio Aguilar Faustos,

La Comisión Permanente

Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión permanente habrá de celebrar mañana:

Borradores del acta de la sesión anterior.

Moción del alcalde solicitando que se le autorice para librar los gastos que padezcan originarse con motivo del traslado de árboles y plantas desde Madrid y Sevilla a esta capital.

Moción del oficial encargado del Negociado de Gobernación proponiendo que se determine el tipo del jornal medio de un bracero en este término municipal.

Moción del oficial encargado del Negociado de Instrucción Pública interesando que se designe el concejal que haya de sustituir al alcalde presidente en la Junta local de Primera Enseñanza.

Pliego de condiciones económico-administrativas para contratar las obras de alcantarillado de las calles Resalejo, Santa María de Gracia y Mayor de San Lorenzo.

Contestación dada por el propietario de la casa número 1 de la calle de Victoria en su aludido inmueble.

Certificado y plano del terreno que es necesario expropiar de la casa número 14 de la calle Rodríguez Sánchez, propia de doña Rosario Monserat y Durán.

Determinación de las contribuciones especiales que hayan de darse a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de saneamiento de la calle Hasta.

Certificado del arquitecto municipal de las obras realizadas en el primer tramo del paseo del Gran Capitán.

Expediente relativo a la formación y publicación de la lista de electores para compromisarios en el corriente año.

Expediente relacionado con la adquisición de impermeables para los individuos de la Guardia municipal.

Expediente iniciado para la pavimentación del segundo tramo de la calle de Sevilla.

Presupuesto del arquitecto para la adquisición de macetas y otros útiles con destino a los jardines públicos de esta capital.

Presupuesto del arquitecto para la construcción de una librería con destino a la Biblioteca Séca.

Presupuesto del arquitecto para la reparación y reposición del jardín de la plaza de San Bartolomé.

Presupuesto del arquitecto para la reparación y reposición del jardín de la plaza de la Magdalena.

Oficio del director de la Casa de Socorro proponiendo que se concierte con la Casa Harmant, de Barcelona, la adquisición del material necesario para dichos establecimientos.

Oficio del inspector jefe de la Guardia municipal dando cuenta del relevante servicio prestado por el individuo de dicho cuerpo Manuel Lara Arcos.

Relación de los jorales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de Margarita Beatrás Banares solicitando que se le conceda pensión como viuda del brigada jubilado de la Guardia municipal Francisco Molina Vazquez.

Instancia de Narciso Guerra Damián solicitando que se le otorgue alguna suma para indemnizarle en parte del perjuicio que experimentó en los encierros de su propiedad al utilizarlos para sofocar el incendio que se produjo el 19 de Septiembre de 1925 en la casa sin número de los Patios de San Francisco.

Instancias de don Francisco del Pozo Ramírez, don Francisco Hornero Santiago, don Federico Espinosa y don Angel Colomer Moreno solicitando que se les incluya, en razón de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancias de don Juan Gálvez Hernández, don Antonio Fernández Heras, don Francisco de Rojas Guerrero, don E. Pérez Núñez Montenegro, don Emilio Peñalosa Suárez y don Joaquín María Mezquida solicitando que se les dé de baja del padrón vecinal por proponerse trasladar su residencia a otras capitales.

Instancia de don Mariano Casaña del

## Banquete a don Miguel Benzo

Anoche, a las nueve y media, fue observado con un banquete en el Círculo de la Amistad el inspector provincial de Sanidad de la provincia de Córdoba don Miguel Benzo Cano, con motivo de haber sido designado en dicho cargo en virtud de una reciente disposición del Gobierno.

Al acto asistieron unos doscientos comensales, entre los que figuraban algunos médicos, farmacéuticos y veterinarios de la localidad y representantes sanitarios de todos los pueblos de la provincia.

También asistieron los alcaldes de algunos pueblos.

Ocuparon la presidencia del acto el homenajeado, quien tenía a su derecha al gobernador civil don Luis M. Cabello Lapiedra y al jefe del Laboratorio del Instituto provincial de Higiene don José de la Lindo y a su izquierda al teniente de alcalde señor Bellido, en representación del alcalde, el delegado gubernativo de la Zona de Córdoba don Guillermo García Carrasco y el teniente coronel médico, director del Hospital Militar de Córdoba don Juan Jardines.

El banquete, admirablemente servido por la repostería del Círculo, se ajustó a la siguiente minutaje:

Entrremeses variados, Consommé con jamón, Merluza salsa celestina, Ensalada rusa, Ternera a la castellana, Biscocho Victoria, Fruta del tiempo.

Vinos: Solera Cruz Conde, Rioja Claro, Café y café, Habanos, Champagne Much Chamón.

En el momento de ser servido el Champeón, el señor Barneto, perteneciente al Instituto provincial de Higiene, leyó las adhesiones recibidas al acto.

Otras sillas figuraron las del inspector general de Sanidad exterior e interior, del gobernador civil de Cádiz don José Salas Vaca, del alcalde y de los sanitarios de Villaharta, del doctor Orezáncas y del veterinario de Cardeña.

Siguidamente leyó una cuartilla ofreciendo el banquete al farmacéutico don José de la Lindo.

Dijo que el acto que se celebraba no era un homenaje de aparto ni de adulación sino un acto humilde de afecto y comp-

añimiento en obsequio del señor Benzo Cano.

El señor de la Lindo expuso a continuación detalladamente la labor desarrollada por don Miguel Benzo al frente de la Inspección provincial de Sanidad.

Terminó diciendo que el señor Benzo había demostrado a la provincia de Córdoba que le profesaba gran cariño y por eso la provincia entera había pedido a los Poderes públicos que reinstalaran al señor Benzo en el cargo de inspector provincial de Sanidad, lo cual se ha conseguido gracias a la razón y la justicia.

Por último, el señor Benzo levantóse para dirigir la palabra a los concurrentes.

Dijo que como en aquéllos momentos lo embargaba una intensa emoción veinte obligado para corresponder al homenaje que se le hacía objeto de leer una cuartilla, en las que condensaba sus sentimientos.

En dichas cuartillas expresó su gratitud a todas las personas que asistían al banquete.

Dijo que dicho acto era una muestra de significación cordobesa y que si su labor al frente de la Inspección provincial de Sanidad había sido fructífera, debió principalmente a la cultura del pueblo de Córdoba y a la cooperación que en todo momento le prestaron las autoridades y la Prensa.

El señor Benzo continuó su brindis diciendo que levantaba su copa por Córdoba y por España y por la grandeza y prosperidad de la madre común y de la patria chica.

Entonó un bello canto a España y a Córdoba y manifestó que había aceptado lo comido que se le ofrecía como una afirmación leal y cordobesa que serviría de acicate a su voluntad para continuar trabajando en Córdoba y por Córdoba.

Tanto el señor de la Lindo como el homenajeado don Miguel Benzo fueron muy aplaudidos.

El banquete terminó a las once de la noche.

## DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el recluido en la cárcel de Córdoba Antonio Campos Fierros sea trasladado a la de Cartagena.

En la noche de ayer se celebraron solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora Antonia Díjoles Gómez Gómez, digna esposa de nuestro distinguido amigo el comandante funcionario de Hacienda don Matías de la Rosa Torre, fallecido el pasado viernes (verano).—Doctor Agustín Escrivá.—Agradables oraciones sobre su muerte.

Asistió a la misa el gobernador civil don Modesto María Pérez, el administrador de Rentas públicas don Fernando Martínez Martínez y, por la familia solitante, son Francisco Toro, jefe de Sección del Centro de Trámites de esta capital, y nuestro compatriota en la Prensa don Rafael Castañeda Granados.

Terminada la plácida ceremonia, los restos mortales fueron conducidos al Cementerio de San Rafael, donde recibieron la misa cristiana solemne.

Reiteramos nuestro sentido pésame a nuestro distinguido amigo don Matías de la Rosa y demás familia solitante, a la vez que rogamos a Dios por el descanso eterno del alma de la fallecida.

Se alquila un local propio para cocheras o garajes; pueden colocarse hasta tres automóviles. Sitio céntrico. Precio económico. Informarán: Agencia Quexada, Sevilla, 16.—Cártel.

Acera de un suceso

La autopsia del feto dejado en el Cementerio de la Salud, suceso denunciado por el capitán de aquel ejército, fue practicada por los médicos forenses don Miguel Lanero Lacasa y don Antonio Aguirre Notario en la tarde de domingo, quienes no encontraron en aquél ninguna señal de violencia.

La Lotería

Una de las personas favorecidas con el segundo premio de la Lotería Nacional en el último sorteo que ha correspondido al billete número 6.015 es don Juan Antonio Arenas, dependiente del Hotel de España y Francia.

Dicho señor adquirió en Sevilla una serie completa de dicho billete y, por tanto, le han correspondido sesenta mil pesetas.

Reciba nuestra felicitación.

## Gacetillas

La Romería a Pedroches

A causa de la lluvia no pudo celebrarse ayer la popular romería al Arroyo de Pedroches, que este año seguramente habrá estado animadísima por contar con un nuevo atractivo, el del concurso de carros adornados y parejas a la andaluza convocado por el Ayuntamiento.

Si embargo no faltaron valientes que, riéndose en la tradición, fueran en coche o automóvil a aquel balío paraje de la Sierra para tomar unas copas en el restaurante y celebrar así la fiesta de la Candelaria.

La censura

El atento carta, nos comunica el gobernador civil don Luis M. Cabello La Piedra que, en cumplimiento de reciente Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, el servicio de censura estará en el Gobierno Civil, en la forma en que venía practicándose, de seis a ocho de la tarde.

Por la noche, continuará a cargo del capitán de Infantería don Manuel Sagrado Mchén.

Subasta voluntaria

En los Almacenes de don Manuel Cañova y ante éste o su representante legal y la Intervención Judicial de su suspensión de pagos, se enajenarán en subasta dos carros, dos caballerías mayores y una menor, que se indican en los respectivos aprecios de peritos y bajo el pliego de condiciones que hasta el día 8 de Febrero, en que se celebrará la misma, se hará de manifiesto en el despacho del referido señor.

Funerales

Ayer, a las tres y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, se celebraron solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora Antonia Díjoles Gómez Gómez, digna esposa de nuestro distinguido amigo don Matías de la Rosa Torre, fallecido el pasado viernes (verano).—Doctor Agustín Escrivá.—Agradables oraciones sobre su muerte.

No existe un solo país en la Tierra donde no se puedan comprar las Tabletas Bayas de Aspirina. Es generalizado, de que poquissimos productos pueden jactarse, la deben las Tabletas Bayas de Aspirina a su insuperable eficacia.

Reiteramos nuestro sentido pésame a nuestro distinguido amigo don Matías de la Rosa y demás familia solitante, a la vez que rogamos a Dios por el descanso eterno del alma de la fallecida.

Tabletas Bayas de Aspirina.

Así pues, exija Vd. siempre este embalaje.

Tabletas Bayas de Aspirina.

Herido en riña

En la Casa de Socorro fue asistido a las cuatro y media de la tarde de ayer un herido en la cara y en el cuello el vecino de esta localidad José López Delgado, veintiocho años de edad, que habita en la casa número 16 de la calle Arroyo de Lorenzo.

El referido individuo manifestó que había sido agredido por un vecino suyo con el que sostuvo una riña.

AVISOS UTILES

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Cádiz

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boli 5 (ante Morillos).—Teléfono 120. Plato del día: Grajaldinas de ternera a la cacerola.

Restaurant El Tourist-Bar

Victoriano Rivera (ante Plata).—Teléfono 120. Plato del día: Grajaldinas de ternera a la cacerola.

Miles de personas

que no toleran el café, encontrarán un precioso sustituto con el Malta Natura, poderoso digestivo, de sabor aromático.

Vta. Comest.

Venta

Se hace del cortijo nro. 10. El Charco, situado en las Bocas del Salado, del término de Santaella, con cubierta de 141 fanegas o las que se contengan dentro de sus ocho edificios. Se vende a precios razonables. Se oyen proposiciones para su compra en la calle Blanco y Cañada, 28.

Para vestir bien y económicamente EL MET

Trajes, gabanes, pellizas, impermeables y todo cuanto se refiere a confección para señoras, caballeros y niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno. —En pañería y lencería, esta casa está acreditadísima de buenos artículos a precios bajos. —Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, su surtido y haga comparación de precios.

PEDRO G. HERRERO GARCÍA. - Córdoba

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Consejo de Ministros

Manifestaciones del marqués de Estella.—Los asuntos tratados en el Consejo

El Consejo de Ministros terminó a las diez de la noche.

El general Primo de Rivera, a la salida, se expuso ante los periodistas de la siguiente forma:

Hemos trabajado mucho. El Consejo ha aprobado una Real orden referente a que el día de la llegada del comandante Franco a Buenos Aires se dé en todas las Escuelas o Institutos conferencias sobre Geografía e Historia de América.

Mañana se facilitará a la Prensa una nota relativa al programa del viaje del general Petain.

Los periodistas preguntaron qué impresiones trae de Barcelona.

Vengo encantado—contestó. He visto entusiasmo, amor y patriotismo. En las guardias he podido apreciar una disciplina y una moral elevadísimas y un gran afecto, y eso que he hablado bastante claro.

En lo que respecta al espíritu ciudadano no tengo palabras para encumbrarlo. He visto muy agasajado y vengo muy satisfecho.

Terminó diciendo que las noticias recibidas de Marruecos eran buenas, pues continúan las sumisiones y se han recogido más de mil fusiles.

De la Oficina de Prensa de la Presidencia se facilitó la siguiente nota:

El Consejo de Ministros examinó y aprobó los siguientes asuntos:

Un proyecto de decreto reglamentando la concesión de terrenos en el Golfo de Guaias; otro modificando las bases del regimiento porque se rige el Cuerpo de Infantería del Ejército.

Continuó el examen de las propuestas de recompensas militares.

Fue aprobado un expediente para ejecutar obras con carácter permanente en los terrenos cedidos al Comité de la Exposición Ibero Americana, por la Junta de Obras del Puerto.

Quedó aprobada la reorganización de la oficina técnica del Consejo Superior Ferroviario, así como la plantilla del mismo.

Aprobóse otro decreto ampliando los derechos pasivos, jubilación, pensiones de viudedad y orfandad en los ingenieros de Caminos afectos a las Juntas de Obras de Puertos.

Autorizóse el destino en comisión del personal que se estime necesario, en situación de superávit, a propuesta del jefe de estudios, para la construcción de ferrocarriles.

Item al ministro de Fomento para incluir en las subastas las obras para terminar las carreteras procedentes de contratos rescindidos.

Item diversas obras para mejoramiento de las carreteras de Estado.

Real decreto elevando la cuantía de la prima de retiro por aportación voluntaria de los obreros, hasta tres mil pesetas.

Ampliación al Consejo

El general Primo de Rivera dio cuenta en el Comité de su viaje a Barcelona.

Todos los consejeros expresaron su satisfacción por la llegada de los aviadores a Pernambuco y al tratar de estos asuntos se aprobó la Real orden referente a las conferencias que han de darse en las escuelas e institutos el día en que el comandante Franco y sus compañeros lleguen a Buenos Aires.

Dichas conferencias no podrán celebrarse al mismo tiempo en todos los puntos, pues dependerá de la hora en que se reciba en cada uno la noticia de la llegada de los aviadores a la capital de la Argentina.

La Real orden del Ministerio del Trabajo elevando hasta la cuantía de tres mil pesetas el retiro obrero es de mucha importancia. Con ello no se le causará perjuicio a los patronos ni al Estado.

Hablo en el Consejo del próximo viaje del general Petain a esta Corte, a donde llegará el próximo viernes. Por esta causa no habrá dicho día Consejo de Ministros presidido por el Rey. Los ministros se reunirán por la mañana en Consejo.

Se acordó que el próximo lunes dé el ministro de Hacienda una conferencia para explicar el alcance de sus proyectos tributarios.

## PROVINCIAS

Sevilla

La crecida del Guadalquivir.—Un hombre ahogado

Sevilla.—El Guadalquivir ha experimentado enorme crecida, esperándose que se desborde por algunos puntos.

El agua tapa casi por completo los ojos del puente de Triana.

Un obrero que se dedicaba a retirar mercancías del muelle tuvo la desgracia de ser arrastrado por la corriente, perdiendo ahogado.

En las barriadas de las afueras de la población la situación es muy angustiosa.

A desdientes familias se les ha facilitado albergue de las naves del Matadero Nuevo.

A medio día el río tendía a bajar.

Barcelona

Los directores de periódicos y la censura

Barcelona.—El gobernador civil ha autorizado la publicación de un escrito que fue entregado por los directores de los periódicos de Barcelona al general Primo de Rivera tratando de la forma en que se ejerce la censura.

Dijo el señor Milans del Bosch que la autorización de la publicación de ese documento era la prueba más patente que podía dar de su cariño a la Prensa.

Todos los señores sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el día 5 del corriente, desde las siete y media, en la capilla Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, como igualmente las que se apliquen en la Real Iglesia de San Hipólito, Carmelitas Descalzos, Trinitarios, Dominicos, Capuchinos y las que se apliquen en las parroquias de Bujalance, como asimismo el Señor de Manifiesto el día 6 en las Esclavas del Corazón de Jesús.

También se aplicará en sufragio de dichos M. I. señores el ejercicio con manifiesto de la novena del día 6 del actual, que se celebrará en los Padres Trinitarios.

Una desconsolada esposa y madre la Ilma. señora Condesa de Cañete de las Torres; hijos y hermanos dona María de la Concepción y don Antonio; hijo y hermano político don Miguel Cañas Vallejo; tía y demás parentes ruegan encarecidamente a sus amigos los encomiendan a Dios nuestro Señor y al Purísimo Corazón de María.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

IX y X aniversarios.—Rogad a Dios en caridad por las almas de los M. I. señores

## D. Juan Luis Velasco y Navarro

Conde de Cafete de las Torres, que falleció el día 6 de Febrero de 1906 en la ciudad de Bujalance, y

## DON JUAN LUIS VELASCO Y LOPEZ ZAPATA

Que falleció en esta ciudad el 29 de Febrero de 1916

R. I. P. A.

Todos los señores sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el día 5 del corriente, desde las siete y media, en la capilla Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, como igualmente las que se apliquen en la Real Iglesia de San Hipólito, Carmelitas Descalzos, Trinitarios, Dominicos, Capuchinos y las que se apliquen en las parroquias de Bujalance, como asimismo el Señor de Manifiesto el día 6 en las Esclavas del Corazón de Jesús.

También se aplicará en sufragio de dichos M. I. señores el ejercicio con manifiesto de la novena del día 6 del actual, que se celebrará en los Padres Trinitarios.

Una desconsolada esposa y madre la Ilma. señora Condesa de Cañete de las Torres; hijos y hermanos dona María de la Concepción y don Antonio; hijo y hermano político don Miguel Cañas Vallejo; tía y demás parentes ruegan encarecidamente a sus amigos los encomiendan a Dios nuestro Señor y al Purísimo Corazón de María.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

renión la colonia española para tratar del homenaje que se ha de tributar al comandante Franco y a sus compatriotas.

Se acordó colocar en el tejado del Gran Hotel banderas españolas de treinta metros de altura y en las terrazas del mismo banderas brasileras y portuguesas de veinte metros.

Como los aviadores no se detendrán en Bahía, las autoridades y el público se situarán en los sitios estratégicos para presenciar el paso del «Pins Ultra».

## DE LA PROVINCIA

### Hurto de algodones

El vecino de Priego don Rafael Molina Sánchez, recibió el día 31 de Enero una carta por correo interior en la que los manifestaban que en su fábrica de tejidos habían cometido varios robos de algodones y sedosas.

Siguióndole el señor Molina Sánchez para el hecho en conocimiento de la Benemérita.

La Guardia civil comenzó a realizar gestiones para esclarecer los hechos, logrando encontrar en el domicilio de Carmen Galisteo Casorla, situado en la calle Horca Palenzuela, número 2, treinta y tres mesas y doce maletas de algodón y sedosas de varios colores.

Carmen Galisteo no pudo justificar la legitimidad procedencia de los expresados gastos.

Dicha mujer ha sido puesta a la disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

### Heridos en riña

En el sitio denominado Molino de Pirala, encallado en el término de Llerena, cuestionaron los vecinos de dicho pueblo José García Roldán y Rafael López Gómez.

Este intentó agredir a su adversario con una navaja, no consiguiendo su objeto porque José avanzó sobre Rafael, cercando la navaja.

Entonces Rafael dió un golpe a José García.

Ambos contendientes resultaron heridos.

José sufrió una herida en la oreja izquierda y Rafael López una herida en la mano izquierda de seis centímetros de extensión por tres de profundidad y otra en el dedo pulgar de la mano derecha.

El estado de dichos individuos fue calificado de pronóstico reservado.

Los contendientes han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

La reyerta fue motivada por resentimientos antiguos habidos entre José García y Rafael López.

### Corderos sustraídos

De la finca denominada Tocina, encallada en el término municipal de la Victoria, han sido sustraídos tres corderos de la pertenencia de don Lorenzo Arribas Jiménez.

La Benemérita ha detenido a Antonio Piata Zafra, el cual se confesó autor de la sustracción de los corderos de referencia.

## Los espectáculos

### TEATRO DUQUE DE RIVAS

#### Concurso de cante «jondo»

Asoche habo una gran fiesta en el Gran Teatro.

Primero se proyectaron varias partes de la emocionante película «El Rey de los Corsarios».

Después celebrose un concurso de cante «jondo».

Formaron el jurado los profesionales y aficionados José Osofre, Manuel Osofre, Enrique Faú, José Fernández y Manuel Jarado.

Tomaron parte en el concurso los «cantaores» Pedro Martínez, Juan Rodríguez, Rafael Luque y Paco Senra.

A Rafael Luque se le concedió un acreditado veinticinco pesetas.

Se declaró desierto el resto del premio.

Después del concurso actuaron Lola Alcazar, la excelente cantante; el bailarín flamenco Paco Suárez; el fino «cantao» Manuel Guerrita, especialista en fandangos, y Manuel Vallejo, uno de los más castizos «cantaores» de flamenco de España.

El público salió muy satisfecho de la función.

### GRAN TEATRO

La excelente Compañía de comedias que dirige Carmen López Ligur y Enrique Navas pasó anoche en escena la graciosa obra de Abati y Rojas «Los Hijos Artificiales», que obtuvo un gran éxito de sala.

La comedia fue desempeñada con el acierto a que nos tienen acostumbrados los exelentes actores que forman esta notable agrupación artística.

### SECCION RELIGIOSA

#### SANTO DEL DIA

Hoy: San Blas, obispo y mártir, y el beato Nicolás de Longobardo. — Mañana: Santos Isidoro, monje, y Andrés Corsino, obispo.

#### JUBILMO CIRCULAB

Hoy en la iglesia del Hospital de los Dolores, a intención de doña Amalia Quintada Barrios, por sus padres. — Mañana en la misma iglesia.

#### EN SANTA MARTA

Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, último día de novena en honor de Santa Paula. Se rezará la estación mayor, Rosario, letanía cantada y gozo de la Santa, terminándose con la reserva.

#### EN LAS ESCLAVAS

El día de Retiro mensual para señoras, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el jueves 4 del corriente, dirigido por el R. P. Eduardo Dodero, de la Compañía de Jesús.

Las horas de entrada: mañana nueve y media y tarde cuatro y media.

### En "La Ideal", almacén de Tejidos

y Confeciones de todas clases, especialidad en ropa blanca, equipos de novia, géneros de punto y otros innumerables artículos, le harán el 10% de rebaja. Reloj, 7. FIDEL LABORAL. Córdoba.

## Los sordos oyen

### La sordera vencida por la electricidad

El Apparato Acústico Alemán (Deutsche-Akustik-Apparatus) es el único en el mundo que por su científica construcción permite percibir en el acto los sonidos más débiles, consiguiendo con su uso reducir el oído del paciente, amparando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El director del Instituto Moderno, único Representante general de las Casas constructoras alemanas, saca de regreso a Alemania sus nuevos modelos de aparatos. Gran potencia para Teatros, Confesión, Conferencias, y la última creación alemana definitiva para largas distancias, con el cuál efectuar ensayos extraordinarios en CORDOBA los días 3 y 4 de Febrero, en el Hotel Simón. — El primer día solo de 5 a 7 tarde. El último día de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde. Folletos gratis. — Todos los sordos deben conocer el portentoso aparato de baile, Acústico Alemán.

Casa en Madrid, Instituto Moderno, plaza del Príncipe Alfonso, número 11.

## LA HERNA

### Grandioso invento Brinsson

La Hernia (quadrada) no se cura radicalmente en ninguna parte del mundo. Asegurar la curación, en los adultos, demuestra desconocer por completo el origen y proceso de la Hernia. Sólo la ignorancia puede atreverse a asegurar la curación.

El Instituto Moderno de Madrid, Plaza de Santa Ana, núm. 11 principal, garantiza la contención de la Hernia más voluminosa con el gran invento Brinsson, última palabra de la Ciencia, y lo somete al examen de toda la clase médica. El sistema Brinsson, permite todos los trabajos sin molestia, evita los peligros de la extraglaciación, es invisible y el más científico. Los niños se curan rápidamente.

## FAJA BRINSSON

Modelo exclusivo para vientres voluminosos, operados y delicados. Recomendada para el estómago, riñón higado, matriz, etc. Se adapta como un guante, reduce el vientre más rebelde. El especialista del Instituto Moderno en CORDOBA, solo el día 4 de Febrero,

AGUAS  
MINERALES  
NATURALES DE

Propietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-MADRID

# CARABAÑA

Purgantes  
Depurativas  
Antibióticas  
Antiherpéticas

## LA CATALANA

Seguros contra Incendios  
Fundada en 1865  
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Capital suscrito 5.000.000 de pesetas.—Desembolsado 2.000.000.—Reserva estatutaria 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas estatutarias y para eventualidades
1872	264.105,57	128.264,04	88.534,96	55.020,13
1882	429.181,86	125.822,62	146.275,85	291.457,58
1892	884.129,47	310.864,26	294.707,82	611.810,14
1902	1.600.535,89	469.148,41	533.511,96	809.167,86
1912	2.812.598,85	1.161.793,61	937.532,11	1.363.194,37
1922	16.262.328,87	8.661.553,66	5.955.412,65	2.000.000,00

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE CÓRDOBA: Pedro Eribano. OFICINAS AVENIDA DE CARRILES, 48

GRIFIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc. PASTILLAS MORELLÓ

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. ANEMIA Hémoglobina Deschiens VINO Y JARABE

Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos. PARÍS.

LA ESTRELLA Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de herencia y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio Conrotto, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)-Córdoba

Hijo Sucesor A. Colinet Avenida Medina Azahara, 10 Teléfono núm. 499. — Córdoba.

Depósitos para aceites, agua y aceholes de 1 a 1.500 litros. — Bidones para el transporte. — Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos acereros. — Utensilios para la leche.

Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, fierro galvanizado y plomo. — Radiadores para automóviles, faros y guarda-barras. — Chapado. — Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas. — Canales, bajantes, etc.

Reparaciones. — Presupuestos gratis. — Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

Lámparas TUNGSRAM para automóviles (GENUINAS BUDAPEST)

Son las que más tarde o más temprano adoptará Vd. como únicas. Insistid en la marca TUNGSRAM. Pídanse en los buenos establecimientos de Electricidad y en

Lámpara TUNGSRAM. — Montera, 10. — Madrid.

Casa Pozo. Yinos de Montilla, Málaga, Jerez, Ronda y Valdepeñas. Anisados, Coñac, Rom, Ginebra y Licores de todas clases. Cervezas y Vermouth. Champán «LUMEN». Chacolí Champán y Sidra asturiana. Vinagres superiores. Catálogo de precios a disposición de quien los pida. Reloj, 1. Teléfono 100. Se sirve a domicilio.

Casa en la Sierra. Se arrienda un piso en la finca Santa Inés, cajeteara del Brillante. En la misma informarán.

LABRADORES! CRIADEROS de CERDOS!

Se venden salvados para toda clase de ganado con pago a la próxima reclamación de trigo. Porras, Vanó, Gibert y Alón. Fábricas de harinas. Córdoba y El Carpio.

AMA DE CRIA

Servicio para casa de los padres, d'intro o fuera de la capital, primaria y con leches frescas. Rázón, Juana Mendoza. Barrillada del Amparo (Fuentenueva). 1-1

Accidentes. Asegurados a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso heridas y de responsabilidad Civil, sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotto y Barbero. Plaza del Angel, 8 (San Hipólito), Córdoba.

Se arrienda desde el día local con dos teléfonos o almacén, con tres habitaciones y cocina, en la calle Asturias, aseo de Moriscos, 10. En la misma informará Rafael García.

Gacetilla y anuncio entre gacetillas.

Anuncio intercalado en el resto del texto.

en «Avances útiles».

corriente.

Anuncio intercalado en la información telegráfica.

corrientes.

MÍNIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80, y para la 4.ª plana 0'50.

Anuncio, con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anuncianta, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de plana. — Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los tarifas.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).

MUY IMPORTANTE. — No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones durante años que excedan de 125 líneas ni insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.



Arterio-scleróticas  
Enfermedades en  
las piernas

Se muere por  
las Arterias

Dominado por el arritmismo y la arterio-sclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre está envenenada por el ácido urico y la toxinas, lo que se traduce por torpidez de calor y congestión después de las comidas, una falta de resistencia en el trabajo rompiéndose articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el DEPURATIVO RICHELET cuyos resultados son asombrosos. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectificador de la sangre la reforzará los puntos débiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el DEPURATIVO RICHELET son incalculables.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

De Venta en Córdoba: Farmacia de Estrada Morales, Conde de Cárdenes, 21

ROTULOS DE ESMALTE

De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbao. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, inmigrables, nuevos y limpios.

Para pedidos: F. Serrano Otero, sucesor de Serrano y Obregón. Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

RECOMENDAMOS

Visiten la Zapatería Moderna, examinen sus calzados y comprárselos no hay quien venda ni mejores calzados ni más baratos. Ventas al contado y a plazos. Fernando Colón, 3.

Restaurant «Buenos Aires»

José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.) Servicio a la carta y por cubiertos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en mordencias para visitas. Abierto a todos los trajes.

Café torrefacto

Prueben la maravilla «El Indio» que es el mejor.

Venta exclusiva, en el almacén de ultramarinos finos y chinos «La Fuentecita», Angel de la Peña, Juan Ruiz, 26 y 28. Teléfono, 482. Córdoba.

Marajos chinos dando fruto y agrios sin fruto, se venden en buen plantel.

Alejandro Martínez, calle León Torrellas (número).

Practicante. — A. Fuentes Encarnación, 7

PISO con rgua y instalación de electricidad. se arrienda en casa con jardín, en la Avenida de Medina Azahara, frente a la Estación de Cercadilla. Para tratar, Joaquín Costa, 12. Drogería.

ALMONEDA

Por traslado se vende armario de luna y varios muebles más, en buen uso y a precios reducidos.

Gran Capitán, 24.

Arrendamiento

Se hace desde el día de dos garajes en la calle de Santa Isabel y se vende una marquesina, unas puertas de calle y varias cosas más. Rázón, Santa Marta, número 25.

Leña de Encina

Trazada y a domicilio, se vende en la casa Carlos Hidalgo. Ollerías, sin número. Teléfono 824.

Los mejores Cafés

Tostados diariamente a vista del público, queso de Herencia, garbanzos, lubias y lechugas de la huerta.

En la casa número 46 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 47 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 48 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 49 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 50 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 51 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 52 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 53 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 54 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 55 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 56 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 57 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 58 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 59 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 60 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 61 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 62 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 63 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 64 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 65 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 66 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 67 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 68 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 69 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 70 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 71 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 72 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 73 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 74 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 75 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 76 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 77 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 78 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 79 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 80 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 81 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 82 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 83 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 84 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 85 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 86 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 87 se ofrecen a precios muy asequibles.

En la casa número 88 se ofrecen a precios muy asequibles.